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WYPRACOWANIE



Ogolne zasady oceniania wypracowania

1.

10.

11.

Zdajacy moze zrealizowaé temat w wybranej przez siebie formie wypowiedzi, np.: rozprawka, szkic
krytyczny, przemoOwienie, list otwarty, artykul, esej, pod warunkiem ze bedzie to wypowiedz
argumentacyjna.

W wypracowaniu powinny znalez¢ si¢ co najmniej dwa argumenty. Przywotanie utworu literackiego
w formie streszczenia nie jest argumentem.

W wypracowaniu nie jest wymagane omawianie utworow literackich ani w porzadku chronologicznym,
ani w porzadku przedstawionym w temacie, tj. lektura obowigzkowa, inny utwor literacki, konteksty.
Zdajacy powinien zrealizowa¢ temat zgodnie z przyjeta przez siebie koncepcja.

Funkcjonalno$¢ wykorzystania w wypracowaniu utworu literackiego nie oznacza koniecznosci
omowienia przez zdajacego wszystkich elementéw fabuly, sensow utworu istotnych (z punktu widzenia
egzaminatora) ze wzgledu na zagadnienie sformulowane w temacie. Innymi stowy: nie jest istotne, co
dany egzaminator uwaza, ze mogloby znalez¢ si¢ w pracy (w odniesieniu do danego utworu literackiego)
ze wzgledu na zagadnienie sformutowane w temacie. Istotna jest jedynie odpowiedz na pytanie, czy to,
co si¢ w pracy znajduje, jest funkcjonalne ze wzgledu na zagadnienie sformutowane w temacie. Zadaniem
egzaminatora jest ocena stworzonej przez zdajgcego pracy pisemnej. Egzaminator nie moze kierowac si¢
wlasnym wyobrazeniem, jak inaczej/lepiej mozna by takg prace napisa¢. W ocenie nalezy uwzglednic to,
cO W pracy jest, a nie to, co — zdaniem egzaminatora — mogtoby/powinno w niej by¢.

Zdajacy musi w wypracowaniu wykorzysta¢ dwa konteksty, ale nie musi odwotywac si¢ do dwoch
réznych typow kontekstow, np. jeden kontekst filozoficzny, drugi — historyczny; moga by¢ to dwa
konteksty z tej samej kategorii.

Jezeli zdajacy przywota w wypracowaniu lekture obowigzkowa jako kontekst i popelni btad kardynalny,
to praca zostanie oceniona na 0 punktow.

Jezeli wypowiedz jest w calo$ci nieczytelna (w rozumieniu czytelno$ci zapisu), egzaminator oceni jg na
0 punktow.

Jezeli wypowiedz nie zawiera w ogdle rozwiniecia (np. zdajacy napisat tylko wstep), egzaminator przyzna
0 punktéw w kazdym kryterium.

Jezeli wypowiedz zawiera mniej niz 300 wyrazoéw, jest oceniana wyltgcznie w kryteriach: Spefnienie
formalnych warunkow polecenia oraz Kompetencje literackie i kulturowe.
W pozostatych kryteriach egzaminator przyzna 0 punktow.

Jezeli wypowiedz jest napisana niesamodzielnie, np. zawiera fragmenty odtworzone z podrecznika lub
innego zrodta, w tym internetowego, lub jest przepisana od innego zdajacego, wowczas egzamin z jezyka
polskiego, w przypadku takiego zdajacego, zostanie uniewazniony. Oznacza to, ze zdajacy nie zdaje
egzaminu i nie moze przystapi¢ do egzaminu w terminie poprawkowym w sierpniu (moze przystgpi¢ do
egzaminu w kolejnych latach jego przeprowadzania).

Jezeli wypowiedZ zawiera fragmenty przepisane z zadania (polecenia, tekstu) zawartego w cz. 1. lub
w cz. 2. arkusza egzaminacyjnego bez interpretacji tych fragmentow / komentarza do tych fragmentow,
wowczas za wypracowanie zdajacy otrzyma 0 pkt. Cato$¢ pracy tego zdajgcego nie jest uniewazniana.
Zabronione jest pisanie wypowiedzi obrazliwych, wulgarnych lub propagujacych postepowanie
niezgodne z prawem. W przypadku takich wypowiedzi zostanie podjeta indywidualna decyzja dotyczaca
danej pracy, np. nie zostang przyznane punkty za styl i jezyk lub cala wypowiedz nie bedzie podlegata
ocenie.

Utwory literackie, w tym lektury

1.

2.

Utworem literackim nie jest: komiks, powie$¢ obrazkowa, manga, scenariusz filmowy, gra komputerowa.
Te teksty kultury mogg zosta¢ wykorzystane w wypracowaniu jako kontekst.

Ani jako utworéw literackich, ani jako kontekstow nie traktuje si¢ utworéw literackich
i tekstow piosenek obcojezycznych, ktore nie zostaty przethumaczone na jezyk polski.

Za lektur¢ obowigzkowa uznaje si¢ odwotanie przez zdajacego do kazdej ksiggi biblijnej. Biblia jest
utworem literackim, ktérego znajomo$¢ nie obowigzuje w catosci, dlatego zaden blad rzeczowy
w odniesieniu do Biblii nie jest btgdem kardynalnym.

Zbiory mitdw inne niz Mitologia Jana Parandowskiego nie sg uznawane za lekturg obowigzkowg — moga
stanowi¢ kontekst.



Jezyk, ortografia i interpunkcja

1. Wszystkie  wyrazy napisane przez zdajgcego  skladaja si¢ na sume  wyrazow
w wypracowaniu. Jezeli zdajacy napisze rozdzielnie wyraz, ktoéry powinien napisa¢ tacznie, to liczymy
go jako dwa wyrazy. Liczbe wyrazong cyframi traktujemy jako jeden wyraz.

2. Jezeli zdajacy nadaje tytuly lub $rodtytuty pracy lub jej poszczegolnym czgsciom, to bierze si¢ je pod
uwage przy ocenie pracy, np. przy ocenie spojnosci. Tytuly i §rodtytuty wlicza si¢ do ogoélnej liczby
wyrazow.

3. Poprawne sg rozne wersje pisowni nastepujacych tytutow utworow literackich:

1. ,)Rozmowa Mistrza Polikarpa ze Smiercig” albo ,,Rozmowa mistrza Polikarpa ze Smiercig”,
albo ,,Dialog Mistrza Polikarpa ze Smiercig”, albo ,,Dialog mistrza Polikarpa ze Smiercia”
,,Boska Komedia” albo ,,Boska komedia”

,,Nie-Boska Komedia” albo ,,Nie-Boska komedia”

,Mata Apokalipsa” albo ,,Mata apokalipsa”.

., Rozdzidbig nas kruki, wrony...” albo ,,Rozdziobig nas kruki, wrony...” Zdajacy musi jednak

konsekwentnie stosowaé w wypracowaniu wybrang wersj¢ zapisywania danego tytutu.

4. Jezeli zdajacy nie stosuje w wypracowaniu cudzystowu w zapisie tytutdéw utworow literackich, to kazde
pominiecie cudzystowu traktuje si¢ jako biagd interpunkcyjny. Jezeli zdajagcy w swojej pracy
konsekwentnie stosuje bledng interpunkcje w zapisie tytulu tego samego utworu literackiego, to
egzaminator policzy ten btad tylko raz.

kW

Zadanie 16. (0-35)

Temat 1.

Rodzne postawy czlowieka przebywajacego w obcym dla siebie Srodowisku.
W pracy odwolaj si¢ do:

e wybranej lektury obowiazkowej — utworu epickiego albo dramatycznego
e innego utworu literackiego — moze to by¢ rowniez utwor poetycki
e wybranych kontekstéow.

Uszczegotowienia zasad oceniania dotyczqce Tematu 1.

1. Rozumienie pojec:
1. a) obce srodowisko — nieznane bohaterowi srodowisko (miejsce, konkretne panstwo, jakas
rodzina, grupa osob) , w ktorym pojawia si¢ pierwszy raz
2. b) postawa bohatera - jego reakcje, uczucia, zachowania, relacje z innymi (w momencie, kiedy
przebywa w obcym dla siebie srodowisku).
2. Utwor literacki uznaje si¢ za wykorzystany w petni funkcjonalnie, jezeli zdajacy w argumentacji
odwotat si¢ do:
1. a) wyjasnienia, o jakie srodowisko chodzi, podanie informacji o tym, jak bohater trafit do tego
srodowiska
2. b) postawa tego bohatera, omdwienie reakcji bohatera oraz konsekwencji przyjecia takiej
postawy
3. Zgodnie z poleceniem zdajacy powinien w pracy omowic rozne postawy. Jezeli w calej pracy omawia
tylko jedna, taka samg postawe roznych bohaterow literackich, wowczas
1. a) jeden utwor literacki — mozna uznaé jako wykorzystany w petni funkcjonalnie
2. b) drugi utwor literacki — mozna uzna¢ jako wykorzystany co najwyzej czeSciowo
funkcjonalnie.



Mozna wykorzysta¢ nast¢pujace utwory literackie: ,,Kordian” Juliusz Stowacki, ,,Lalka” Bolestaw Prus,
,Ferdydurke” Witold Gombrowicz, ,,Przedwiosnie” Stefan Zeromski, ,,Dzuma” Albert Camus, ,,Profesor
Andrews w Warszawie” Olga Tokarczuk, ,,Katedra” Jacek Dukaj.

Temat 2.
Czlowiek wchodzacy w Zycie/dorastajacy a czynniki zewnetrzne.
W pracy odwolaj si¢ do:

e wybranej lektury obowiazkowej — utworu epickiego albo dramatycznego
e innego utworu literackiego — moze to by¢ rowniez utwor poetycki
e wybranych kontekstéow.

Uszczegotowienia zasad oceniania dotyczqce Tematu 2.

1. Rozumienie pojec:
1. a) bohater wchodzacy w zycie, dorastajacy na oczach czytelnika, mlody czlowiek
2. b) czynniki zewnetrzne - czynniki niezalezne od bohatera - uwarunkowania historyczne,
rodzina, srodowisko, ludzie
3. ¢) wplyw tych czynnikow na zycie bohatera, na ksztattowanie jego charakteru.
2. Utwor literacki uznaje si¢ za wykorzystany w petni funkcjonalnie, jezeli zdajacy w argumentacji
odwotat si¢ do:
1. a) ukazania bohatera dorastajacego
2. b) wplywu czynnikéw zewnetrznych na bohatera, jak te czynniki oddzialujg na bohatera, czy
im ulega, czy zmienia si¢ pod ich wptywem.
3. Lektura obowigzkowa — dowolna lektura obowigzkowa, wybrana sposrod lektur wymienionych na
stronach 2 i 3 arkusza, ilustrujgca zagadnienie sformulowane w temacie.

Mozna wykorzystaé nastepujace utwory: ,, Kordian” Juliusz Stowacki, ,,Przedwio$nie” Stefan Zeromski czy
,,Tango” Stawomir Mrozek.

Uwaga! Zasady uwzgledniajq zmiany z 15 marca 2023 roku odnos$nie kryterium 2., 4a, 4b oraz 4c.

1. Spetnienie formalnych warunkéw polecenia (maksymalnie 1 punkt

e W wypracowaniu nie wystepuje btagd kardynalny. 1 pkt
ORAZ

e W wypracowaniu jest odwolanie do lektury obowigzkowej wybranej z listy
lektur zamieszczonej w arkuszu egzaminacyjnym.
ORAZ

e  Wypracowanie przynajmniej czgsciowo dotyczy problemu wskazanego w
poleceniu.
ORAZ

e  Wypracowanie przynajmniej cze$ciowo jest wypowiedzig argumentacyjna.

e  Wypracowanie nie spetnia ktoregokolwiek z warunkéw okreslonych w kategorii 0 pkt
,»1 pkt”.
ALBO

e  Wypowiedz jest napisana w formie planu albo w punktach.

jezeli w kryterium Spefnienie formalnych warunkéw polecenia przyznano 0 pkt, we wszystkich
pozostatych kryteriach przyznaje si¢ 0 pkt.



2. Kompetencje literackie i kulturowe (maksymalnie 16 punktéw

Funkcjonalnosé
wykorzystania

utworéw wskazanych Liczba Bled
w poleceniu Poziom argumentacji wypowiedzi; erudycyjnos¢ wypowiedzi unktow rzeci o‘cve
(lektury obowigzkowej P
oraz innego utworu
literackiego).
Dwa utwory Bogata argumentacja.
wykorzystane Funkcjonalne wykorzystanie dwoch kontekstow. 16 pkt
w pehni Wypowiedz swiadczy o erudycji zdajgcego. S
funkcjonalnie. Zadowalajgca argumentacja. 15 okt 3
Co najmniej jeden kontekst wykorzystany funkcjonalnie. P o
o
Zadowalajgca argumentacja. °
W pracy kontekst/konteksty wykorzystano czesciowo 14 pkt NS
funkcjonalnie. iél
Powierzchowna argumentacja. 13 okt 3;
W pracy nie wykorzystano funkcjonalnie kontekstéw. P 2
Jeden utwor Bogata argumentacja. g
wykorzystany Funkcjonalne wykorzystanie dwoch kontekstow. 12 pkt G
w petni Wypowiedz $wiadczy o erudycji zdajacego. &
funkcjonalnie, Zadowalajgca argumentacja. 11 okt N
a dr}ng - Co najmniej jeden kontekst wykorzystany funkcjonalnie. P >
fcuzr?lfc(:}fr\:\gl)ni e Powierzchowna argumentacja. E
' W pracy kontekst/konteksty wykorzystano czesciowo 10 pkt 52
funkcjonalnie. i S
[
Powierzchowna argumentacja. 9 pkt ﬁ IS
W pracy nie wykorzystano funkcjonalnie kontekstéw. P = %
Dwa utwory Trafna argumentacja. 2 2
wykorzystane Funkcjonalne wykorzystanie dwéch kontekstow. 8 pkt "gu i
czegsciowo Praca zawiera fragmenty erudycyjne. - 3
funkcjonalnie ALBO Zadowalajgca argumentacja. o N
tylko jeden utwor o - i 7 pkt 538
Y . J t Co najmniej jeden kontekst wykorzystany funkcjonalnie. [SRe)
\gg,m?%ﬁi;gﬁ ;Allni e Powierzchowna argumentacja. o,
druai — ’ W pracy kontekst/konteksty wykorzystano czesciowo 6 pkt =
@ arugl funkcjonalnie °
niefunkcjonalnie ] ' Z
Powierzchowna argumentacja. 5 pkt o
W pracy nie wykorzystano funkcjonalnie kontekstéw. P 2
>
Tylko jeden utwor Trafna argumentacja. 4 okt g
wykorzystany Funkcjonalne wykorzystanie dwoch kontekstow. P N
_CZfZéCl?WO ) Zadowalajgca argumentacja. 3 okt qu’
ifunkcjonalnie Co najmniej jeden kontekst wykorzystany funkcjonalnie. P 5,
Powierzchowna argumentacja. E
W pracy kontekst/konteksty wykorzystano czesciowo 2 pkt i
funkcjonalnie. S
Powierzchowna argumentacja. 1 okt N
W pracy nie wykorzystano funkcjonalnie kontekstéw. P
Zaden utwor nie zostat wykorzystany przynajmniej w czesci funkcjonalnie. 0 pkt

jezeli ostateczna liczba punktéw przyznana w kryterium Kompetencje literackie

i kulturowe, tj. liczba punktow po odjeciu punktow za btedy rzeczowe (jezeli wystapity w pracy), wynosi
0 pkt, wowczas w pozostalych kryteriach (Kompozycja wypowiedzi oraz Jezyk wypowiedzi) przyznaje

si¢ 0 pkt.




a. Struktura wypowiedzi

Uporzadkowanie .
elementéw tresciowych Podziat wypowiedzi L|czba’
A punktéow
wypowiedzi
Elementy tresciowe Poprawny zaréwno w skali ogdlnej (wstep, czes$¢ 3 pkt
wypowiedzi w calosci lub w zasadnicza, zakonczenie), jak
przewazajacej czgsci pracy i w zakresie struktury akapitow; sposob podziatu A
sg zorganizowane tekstu pomaga w zrozumieniu tez
problemowo. zdajacego. Dopuszczalna 1 usterka.
Usterki w podziale tekstu w skali ogdlnej (wstep, 2 pkt
cze$¢ zasadnicza, zakonczenie) B
ALBO w zakresie struktury akapitow.
Usterki w podziale tekstu w skali ogdlnej 1 pkt
(wstep, czg$¢ zasadnicza, zakonczenie) ORAZ w C
zakresie struktury akapitow.
« W pracy podjeta jest Poprawny zaréwno w skali ogdlnej (wstep, czes$¢ 2 pkt
proba organizacji zasadnicza, zakonczenie), jak
elementow tresciowych i w zakresie struktury akapitow; sposob podziatu D
wypowiedzi problemowo. | tekstu pomaga w zrozumieniu tez
« Elementy tresciowe zdajacego. Dopuszczalna 1 usterka.
wypowiedzi Usterki w podziale tekstu w skali ogdlnej 1 pkt
zorganizowane w pracy (wstep, cze$¢ zasadnicza, zakonczenie)
czg$ciowo problemowo, ALBO w zakresie struktury akapitow. E
czgsciowo wylgcznie pod
wzgledem formalnym. Usterki w podziale tekstu w skali ogolnej 0 pkt
« Elementy tresciowe (wstgp, cze$¢ zasadnicza, zakonczenie)
wypowiedzi w catosci ORAZ w zakresie struktury akapitow.
lub w przewazajacej
czgSci pracy
zorganizowane
wyltacznie pod F
wzgledem formalnym,
np. wg kolejno
omawianych tekstow
literackich.
Elementy tresciowe wypowiedzi niezorganizowane; wypowiedz stanowi 0 pkt
zbidr w znacznej mierze niezaleznych elementow. €




b. Spdjnos¢ wypowiedzi

Wypowiedz jest w catosci spojna lub wystepuja w niej nie wigcej niz 2 zaburzenia w 3 pkt

spojnosci (tj. logice, uporzadkowaniu) na poziomie poszczegolnych akapitow
LUB catej wypowiedzi.

W wypowiedzi wystepuje 3—5 zaburzen w spojnosci (tj. logice, uporzagdkowaniu) 2 pkt
na poziomie poszczegdlnych akapitow LUB catej wypowiedzi.

e W wypowiedzi wystepuje 6-8 zaburzen w spdjnoscei (tj. logice, 1 pkt
uporzadkowaniu) na poziomie poszczegolnych akapitow LUB calej
wypowiedzi.

LUB

o  Wstep pracy jest tresciowo niespdjny z czescig zasadniczg pracy ALBO z
zakonczeniem pracy.

ALBO

e Zakonczenie pracy jest tresciowo niespdjne z wstepem ALBO czeScia
zasadnicza pracy.

o W wypowiedzi wystepuje 9 lub wiecej zaburzen w spdjnosci (tj. logice, 0 pkt
uporzadkowaniu) na poziomie poszczegdlnych akapitow LUB calej
wypowiedzi.

LUB

o  Wstep pracy jest tresciowo niespdjny z czgécia zasadniczg pracy ORAZ z
zakonczeniem pracy.

ALBO

e Zakonczenie pracy jest tresciowo niespdjne z wstepem ORAZ czeScig
zasadniczg pracy.

3c. Styl wypowiedzi

Styl w catosci lub w przewazajgcej czeSci stosowny, tj. adekwatny do odmiany pisanej 1 pkt

jezyka oraz do sytuacji komunikacyjnej (jednorodny albo funkcjonalnie
niejednorodny).

Wypracowanie nie spetnia warunkoéw okreslonych w kategorii ,,1 pkt”. 0 pkt




Poprawnos¢ srodkow

Zakres srodkow

Szeroki zakres $rodkow

jezykowych, tzn.

. zréznicowana
sktadnia,

. zréznicowana
leksyka, w tym np.
bogata frazeologia,
precyzyjne
stownictwo,

umozliwiajacych petng

iswobodna realizacj¢ tematu.

Nie
wiecej
niz5
btedéw
jez.

7 pkt

btedéw
jez.

6 pkt

9-11
btedéw
jez.

5 pkt

12-14
btedéw
jez.

4 pkt

15-17
btedéw
jez.

3 pkt

18-21
btedéw
jez.

2 pkt

22-25
btedéw
jez.

1 pkt

26 lub

wiecej

btedow
jez.

0 pkt

Zadowalajacy zakres
srodkow jezykowych, tzn.
sktadnia i leksyka
stosowne/odpowiednie do
realizacji tematu.

6 pkt

5 pkt

4 pkt

3 pkt

2 pkt

1 pkt

0 pkt

0 pkt

Waski zakres $srodkow
jezykowych, tzn. sktadnia i
leksyka proste/ograniczone,
utrudniajace realizacjg
tematu.

5 pkt

4 pkt

3 pkt

2 pkt

1 pkt

0 pkt

0 pkt

0 pkt

Przyktadowo: za wypowiedz, w ktorej zakres srodkow jezykowych wykorzystanych przez zdajacego

jest zadowalajgcy 1 w ktorej znajdujg si¢ 4 bledy jezykowe, egzaminator przyzna 5 pkt w tym

kryterium.

4b. Poprawnos¢ ortogradficzna

dysortografig):

Praca jest bezbtedna albo zawiera nie wiecej niz 4 btedy ortograficzne.

Praca jest bezbtedna albo zawiera nie wigcej niz 1 btad ortograficzny.

W przypadku zdajgcych ze specyficznymi trudno$ciami w uczeniu sie (z dysleksjg lub

2 pkt

dysortografig):

Praca zawiera 2—4 btedy ortograficzne.

Praca zawiera nie wiecej niz 5-8 btedéw ortograficznych.

W przypadku zdajgcych ze specyficznymi trudno$ciami w uczeniu sie (z dysleksjg lub

1 pkt

dysortografig):

Praca zawiera 9 lub wiecej btedéw ortograficznych.

Praca zawiera 5 lub wiecej btedéw ortograficznych.

W przypadku zdajgcych ze specyficznymi trudno$ciami w uczeniu sie (z dysleksjg lub

0 pkt




4c. Poprawnos¢ interpunkcyjna

Praca jest bezbtedna albo zawiera nie wigecej niz 8 btedéw interpunkcyjnych. 2 pkt

W przypadku zdajgcych ze specyficznymi trudnosciami w uczeniu sig (z dysleksjg lub

dysortografig):
Praca jest bezbledna albo zawiera nie wiecej niz 15 bledéw interpunkcyjnych.
Praca zawiera 9-16 btedéw interpunkcyjnych. 1 pkt

W przypadku zdajgcych ze specyficznymi trudnosciami w uczeniu sig (z dysleksjg lub
dysortografig):

Praca zawiera 16—30 btedéw interpunkcyjnych.

Praca zawiera 17 lub wiecej btedéw interpunkcyjnych. 0 pkt

W przypadku zdajgcych ze specyficznymi trudnosciami w uczeniu sie (z dysleksjq lub dysortografiq):
Praca zawiera 31 lub wigcej btedow interpunkcyjnych.

Informacije o bledach uznawanych za ortograficzne w pracach zdajacych ze specyficznymi trudnosciami w
uczeniu sie (z dysleksja lub dysortografia)

1. W ocenie poprawnosci ortograficznej wypracowania egzaminator bedzie uwzgledniat

nastepujace biedy (tzn. liczy? je jako btedy ortograficzne):
o bledy w zapisie wyrazow z u — o, Z —rz, h—ch
e lamanie zasady pisania wielka litera na poczatku zdania.

2. W ocenie poprawnos$ci ortograficznej wypracowania egzaminator nie bedzie uwzgledniat
innych niz wymienione w pkt 1. bledéw w zapisie (tzn. nie bedzie liczyt ich jako btedy
ortograficzne), w tym:

e dodawania, opuszczania, przestawiania liter, sylab lub calych wyrazow

e mylenia liter

— opodobnym ksztalcie (a—o, [ —{—t,n—r,m—-—nu—w,e—¢,a—q,i—j u—y)

— duzych i matych (z wyjatkiem poczatku zdania)

— odpowiednikow glosek zblizonych fonetycznie (b—p,d—t,w—f,g—k, dz—c, sz
—s,i—y,e—em—en,qg—om—on,S—z, ¢ —dz)

— roznigcych si¢ w potozeniu w stosunku do osi pionowej (p — b, d — b) lub poziomej (m —
w,n—u,b—p,d—g,p-g)

e omini¢cia drobnych elementéow graficznych, w tym

— oznaczania migkkos$ci nad literami

—  kropek (dz, z, 1, )

— ,,0gonkoéw” przy literach ¢ lub ¢ i kreski (wezyka) przy literach o, ¢ Iub /

e bledéw dotyczacych podzialu wyrazu

e utraty dzwiecznoSci (koska zamiast kozka, proZzba zamiast prosba)

e bledéw wynikajacych ze schematycznego stosowania zasad ortografii, np.
startoje bo startowaé

e mylenia przedrostkéw z przyimkami, np.: pode szfy; blednego zapisywania
przyimkow z rzeczownikami i przystowkami, np.: wklasie, zachwile, napewno

e niewlasciwego zapisu spolglosek mi¢kkich, np.: rosinie zamiast rosnie, skosiny
zamiast skosny.

o  Wyrazy z bledami, ktorych nie uwzglednia si¢ w ocenie poprawnosci ortograficzne;j,
egzaminator podkresli w wypracowaniu, a na marginesie oznaczenia tych btedow otoczy
kotkiem np. o albo



